
Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 5aeaf994a6a6851240bb7393 στις 17/05/18 13:07
Σελίδα 1 από 11

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα, 17 - 05 - 2018
Αριθ. πρωτ.: 20546

Ταχ. δ/νση:
Ταχ. κώδικας:
Πληροφορίες:

Τηλέφωνα:

Φαξ:
Ηλεκ. ταχυδρ.:

Σταδίου 27, Αθήνα
101 83
Α. Κουτσελάκη
Λ. Σπυρόπουλος
2131364033
2131364405
2131364354
koinovouleftikos@ypes.gr

Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων &
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα Παρασκευή Χριστοφιλοπούλου
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Παρασκευή 
Χριστοφιλοπούλου, με θέμα «Καθυστερήσεις στις διαδικασίες πολιτογράφησης και απόδοσης 
ιθαγένειας στη “δεύτερη γενιά”», κατά λόγο αρμοδιότητας, από τα στοιχεία που αντλούνται από το 
Ο.Π.Σ. (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα), που αφορά στις υποθέσεις ιθαγένειας που 
χειρίζονται οι αρμόδιες υπηρεσίες στην ελληνική επικράτεια, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Οι αιτήσεις πολιτογράφησης που έχουν υποβληθεί πριν την ισχύ του ν. 3838/2010 και 
παραμένουν σε εκκρεμότητα στη Διεύθυνση Ιθαγένειας του Υπουργείου Εσωτερικών είναι 750, η 
πλειονότητα των οποίων βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο εξέτασης, εφόσον οι αιτούντες έχουν 
περάσει από τη διαδικασία της συνέντευξης ενώπιον της Επιτροπής Πολιτογράφησης και 
αναμένεται η έκδοση της σχετικής απόφασης. Από το σύνολο των προαναφερόμενων αιτήσεων, 
179 υποθέσεις βρίσκονται σε αναμονή για συνέντευξη, οι οποίες σύμφωνα με τον προγραμματισμό 
της ανωτέρω αναφερόμενης υπηρεσίας θα έχουν  ολοκληρώσει αυτό το στάδιο μέχρι το τέλος του 
τρέχοντος έτους. Το υπόλοιπο μέρος των εκκρεμών αιτήσεων αντιστοιχεί σε υποθέσεις που 
βρίσκονται σε αναμονή κυρίως για λόγους που αφορούν στη διερεύνηση της ποινικής κατάστασης 
των αιτούντων και της συνδρομής ή μη λόγων δημόσιας τάξης και εθνικής ασφάλειας καθώς και 
στη μη ανταπόκριση των ενδιαφερόμενων κατά την αναζήτησή τους από την ανωτέρω 
αναφερόμενη υπηρεσία.

2. Ο μέσος χρόνος διεκπεραίωσης των υποθέσεων που έχουν υποβληθεί με τις διατάξεις του 
ν. 3838/2010 από την παραλαβή τους από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις μέχρι την υπογραφή 
της απόφασης είναι περίπου 205 ημέρες. Μέχρι τη δημοσίευση της απόφασης στο ΦΕΚ 
απαιτούνται περίπου 40 ημέρες.

3. α) Ο χρόνος αναμονής από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης έως τη διενέργεια της 
απαιτούμενης από το νόμο συνέντευξης φαίνεται αναλυτικά ανά υπηρεσία των Αποκεντρωμένων 
Διοικήσεων  στον ακόλουθο πίνακα 1.

β) Ο αριθμός  των ενεργών υπαλλήλων ανά Διεύθυνση και Τμήμα Αστικής Κατάστασης, 
συμπεριλαμβανομένων του Διευθυντή και των Τμηματαρχών, παρουσιάζεται αναλυτικά στον 
ακόλουθο πίνακα 2. Ο συνολικός αριθμός των υπαλλήλων ανέρχεται στους 330.

γ) Ο συνολικός αριθμός των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις 
από 24-03-2010 (ημερομηνία έναρξης ισχύος του ν. 3838/2010) έως και 24-04-2018 είναι 231.088. 
Εξ αυτών 45.425 αφορούν αιτήσεις πολιτογράφησης αλλογενών, 71.939 αιτήσεις πολιτογράφησης 
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ομογενών και 113.724 αιτήσεις κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας με γέννηση/φοίτηση. Στον πίνακα 
3  που ακολουθεί, αναγράφεται αναλυτικά το πλήθος των αιτημάτων ανά κατηγορία και υπηρεσία.

Μέχρι σήμερα έχουν διεκπεραιωθεί (έκδοση απόφασης θετικής ή αρνητικής, ή κλείσιμο 
υπόθεσης για άλλους λόγους, όπως μεταφορά φακέλου σε άλλη υπηρεσία, παραίτηση, θάνατος 
κτλ) συνολικά 172.808 αιτήσεις, οι οποίες κατανέμονται ανά κατηγορία ως εξής: 22.342 αιτήσεις 
πολιτογράφησης αλλογενών, 67.313 αιτήσεις πολιτογράφησης ομογενών και 83.153 αιτήσεις 
κτήσης ελληνικής ιθαγένειας με γέννηση/φοίτηση. Ο κάτωθι πίνακας 4 περιλαμβάνει αναλυτικά 
στοιχεία ανά κατηγορία και ανά αρμόδια υπηρεσία της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

Το ποσοστό των θετικών, επί συνόλου εκδοθεισών αποφάσεων, είναι για την  πολιτογράφηση 
αλλογενών 76%, την πολιτογράφηση ομογενών 99,1% και για τη γέννηση/φοίτηση 98,70%.

4. Ενόψει της εκπνοής της προθεσμίας υποβολής αιτημάτων κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας 
με βάση τις μεταβατικές διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 3 του ν. 4332/2015 στις 09-07-2018, η 
Διεύθυνση Ιθαγένειας του Υπουργείου Εσωτερικών έχει ήδη προβεί σε αποστολή σχετικού 
εγγράφου προς τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας για την έγκαιρη ενημέρωση των 
ενδιαφερομένων που τυχόν εμπίπτουν στην προαναφερόμενη διάταξη για την έγκαιρη υποβολή 
του σχετικού αιτήματός τους. Το εν λόγω έγγραφο είναι αναρτημένο και στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Εσωτερικών (Ειδική Γραμματεία Ιθαγένειας) για την ενημέρωση των εναπομεινάντων 
δικαιούχων που δεν έχουν υποβάλει ακόμη σχετικό αίτημα.

Διευκρινίζεται περαιτέρω ότι η προθεσμία που προβλέπεται στο άρθρο 2 παρ. 3 του ν. 
4332/2015 αφορά μόνο στους εμπίπτοντες στις μεταβατικές διατάξεις του εν λόγω νόμου και όχι 
στις πάγιες. Επιπροσθέτως η εν λόγω προθεσμία αφορά στην ημερομηνία υποβολής του 
αιτήματος και όχι έκδοσης της απόφασης, συνεπώς ο εκάστοτε δικαιούχος έχει προθεσμία έως τις 
09-07-2018 για την υποβολή του σχετικού αιτήματός του. 

Σημειώνεται μάλιστα ότι, δεν κρίνεται σκόπιμη η παράταση της προθεσμίας λήξης της 
μεταβατικής περιόδου του ν.4332/2015 και τούτο διότι σκοπός της μεταβατικής αυτής διάταξης, 
όπως προκύπτει από την αιτιολογική έκθεση, ήταν ο εξής: «Με τις προτεινόµενες διατάξεις των 
παραγράφων 1 έως και 3 του άρθρου 2 εισάγονται, για λόγους ισότιµης µεταχείρισης, ειδικές 
ρυθµίσεις μεταβατικού χαρακτήρα. Ειδικότερα: [..]Με την παράγραφο 2 λαµβάνεται μέριμνα για τις 
εκκρεµείς, σύµφωνα µε το προγενέστερο νοµοθετικό πλαίσιο, αιτήσεις κτήσης της ελληνικής 
ιθαγένειας λόγω γέννησης στην Ελλάδα ή φοίτησης σε ελληνικό σχολείο στην Ελλάδα, οι οποίες 
ήδη µε τη διαρροή από το Νοέμβριο του έτους 2012 της κρίσης του Συµβουλίου της Επικρατείας και 
πριν ακόµα λάβει χώρα η δημοσίευση της απόφασης 460/2013 κατέστησαν εν τοις πράγµασι 
ανενεργές, αφού η εξέτασή τους από τις αρµόδιες υπηρεσίες ανεστάλη µε σχετική εγκύκλιο του τότε 
Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών επί µακρό χρονικό διάστηµα, άνευ ούτε έκδοσης σχετικής 
απορριπτικής του Γενικού Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης πράξης αλλά και ούτε 
επιστροφής του καταβληθέντος από τους αιτούντες ποσού ύψους εκατό (100) ευρώ. Για τις εν λόγω 
εκκρεµείς αιτήσεις, η αναστολή εξέτασης των οποίων αναμφισβήτητα δημιούργησε για χιλιάδες 
δικαιούχους ένα καθεστώς εκτεταμένης νοµικής ανασφάλειας, διευκρινίζεται ότι αυτές παραµένουν 
σε εκκρεμότητα άνευ υποχρέωσης υποβολής καινούριας δήλωσης-αίτησης και εκ νέου καταβολής 
παραβόλου, εξεταζόµενες όµως κατά προτεραιότητα υπό τους όρους και τη διαδικασία του νέου 
άρθρου 1Α του ΚΕΙ και υπό την έννοια συνδρομής των ανά περίπτωση απαιτούμενων νέων 
προϋποθέσεων κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας κατά τον χρόνο δημοσίευσης του υπόψη νόµου. 
Με την παράγραφο 3 χορηγείται τριετής προθεσμία υποβολής της σχετικής δήλωσης-αίτησης η 
οποία έχει ως αφετηρία τη δημοσίευση του υπόψη νόµου προκειμένου για ενήλικους κατά τον ως 
άνω χρόνο αλλοδαπούς που πληρούν ήδη τις προϋποθέσεις κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας λόγω 
φοίτησης σε ελληνικό σχολείο στην Ελλάδα ή αποφοίτησης από ελληνικό ΑΕΙ ή ΤΕΙ στην Ελλάδα, 
όπως αυτές ορίζονται στις παραγράφους 2, 3 και 6β του νέου άρθρου 1Α. Η πρόβλεψη της ως άνω 
δυνατότητας κρίνεται αναγκαία, καθόσον σε διαφορετική περίπτωση οι παραπάνω κατηγορίες 
αλλοδαπών θα στερούνταν αδίκως τη δυνατότητα κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας.[..]

Επομένως, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι έχει παρέλθει ικανό χρονικό διάστημα, ήδη 
τριών ετών, εντός του οποίου οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούσαν να κάνουν χρήση της εξαιρετικής 
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αυτής δυνατότητας, δεν κρίνεται σκόπιμη η παράταση της προθεσμίας λήξης της μεταβατικής 
περιόδου καθώς δεν δικαιολογείται πλέον η πολιτογράφησή τους με προϋποθέσεις εκτός του 
πάγιου συστήματος.

5. α. Αναφορικά με τα μέτρα που έχουν ήδη ληφθεί με κατεύθυνση την επιτάχυνση της 
διαδικασίας πολιτογράφησης όσων κατηγοριοποιούνται ως αλλογενείς αλλοδαποί λεκτέα τα 
ακόλουθα:

αα) με εσωτερικό έγγραφο του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα Ιθαγένειας δεν ζητείται ποινικό 
μητρώο στις απορριπτικές αποφάσεις, έτσι ώστε να μην επιβαρύνεται ασκόπως η διοίκηση και να 
μην καθυστερεί η έκδοση απορριπτικής απόφασης,

ββ) με την υπ’ αριθμ. 10/2017 εγκύκλιο του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα Ιθαγένειας 
προβλέφθηκε ταχύτερη αξιολόγηση όσων διαθέτουν απολυτήριο ελληνικού γυμνασίου ή λυκείου 
μετά από φοίτηση τουλάχιστον τριών ετών ή πτυχίο ελληνικού ΑΕΙ ή ΤΕΙ καθώς σε αυτήν την 
περίπτωση τεκμαίρεται αδιαμφισβήτητα ότι πρόκειται για πρόσωπα που χρησιμοποιούν την 
ελληνική γλώσσα ως µέσο επικοινωνίας, μετέχουν της ελληνικής παιδείας, είναι εξοικειωμένοι µε τα 
κοινωνικά δεδοµένα και συνήθειες, αλλά και την πολιτιστική παράδοση της χώρας, κατ’ επέκταση 
δε ότι πληρούν τις ουσιαστικές προϋποθέσεις της γνώσης της ελληνικής γλώσσας και της  
ουσιαστικής ένταξής τους στην ελληνική κοινωνία.

γγ) με το υπ’ αριθμ. 28/2018 έγγραφο του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα Ιθαγένειας 
υποδείχθηκε η μεταχρέωση υποθέσεων που χειρίζονται υπάλληλοι που απουσιάζουν για μεγάλο 
χρονικό διάστημα από την εργασία τους λόγω μετακίνησής τους ή λόγω λήψης αδειών με σκοπό 
την εύρυθμη λειτουργία και ταχύτερη διεκπεραίωση των υποθέσεων.  

β. Τόσο στο πλαίσιο τροποποίησης του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας όσο και με τη θέσπιση 
συγκεκριμένων νομοθετικών αλλαγών και άλλων θεσμικών παρεμβάσεων, η Ειδική Γραμματεία 
Ιθαγένειας του Υπουργείου Εσωτερικών επεξεργάζεται προτάσεις στοχευμένων ρυθμίσεων προς 
την κατεύθυνση της απλοποίησης των διαδικασιών και της ορθολογικοποίησης του πολυσχιδούς 
νομοθετικού πλαισίου, οι οποίες δύνανται να οδηγήσουν στην αποφόρτιση των εμπλεκόμενων 
υπηρεσιών και κατ’ επέκταση στην ολοκλήρωση εξέτασης των υποθέσεων μέσα σε σαφώς 
μικρότερα χρονικά όρια. 

Ειδικότερα:

α) προωθείται νομοθετική ρύθμιση εισαγωγής συστήματος διεξαγωγής εξέτασης ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής Πολιτογράφησης για τη διακρίβωση της συνδρομής επί μέρους ουσιαστικών 
προϋποθέσεων σύμφωνα με το οποίο οι υποψήφιοι θα καλούνται να απαντήσουν γραπτά και 
θετικά σε είκοσι από τριάντα ερωτήσεις, οι οποίες θα επιλέγονται ηλεκτρονικά και τυχαία από ένα 
σύνολο 300 συγκεκριμένων ερωτήσεων. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η διαφάνεια και το 
αδιάβλητο της εξέτασης ενώπιον της Επιτροπής Πολιτογράφησης και ταυτόχρονα αποθαρρύνεται 
η υποβολή αντιρρήσεων ενώπιον του Συμβουλίου Ιθαγένειας και κατ’ επέκταση ενώπιον των 
Διοικητικών Δικαστηρίων. 

β) συμπεριλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου «Πρόγραμμα Κλεισθένης Ι», το οποίο έχει τεθεί ήδη 
στη διαδικασία διαβούλευσης, διάταξη για την ένταξη των οργανικών μονάδων των 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας στην οργανική δομή του Υπουργείου Εσωτερικών ως 
περιφερειακές του υπηρεσίες για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των 
αρμοδιοτήτων σχετικών με την κτήση ιθαγένειας και την πολιτογράφηση ειδικότερα.

γ) προωθείται άμεσα νομοθετική ρύθμιση που θα προβλέπει τη γνωστοποίηση του 
πιστοποιητικού περί μη απέλασης και του πιστοποιητικού ποινικού μητρώου για δικαστική χρήση 
εντός συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος πριν την έκδοση της απόφασης ούτως ώστε να μην 
έχουν λήξει και ζητούνται εκ νέου.

δ) προωθείται άμεσα νομοθετική ρύθμιση που θα προβλέπει ότι όσοι έχουν ικανά έτη φοίτησης 
και πιστοποιητικό εκμάθησης ελληνικής γλώσσας θα θεωρείται κατά τεκμήριο ότι γνωρίζουν την 
ελληνική γλώσσα και ακολούθως ότι πληρούν τη σχετική ουσιαστική προϋπόθεση.  
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ε) δρομολογείται ηλεκτρονική διασύνδεση (διαλειτουργικότητα) των υπηρεσιών μας μεταξύ τους 
όσο και με άλλες για την ηλεκτρονική διακίνηση των εγγράφων και την παροχή των απαιτούμενων 
πληροφοριών.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
Χρόνος αναμονής σε ημέρες ανά Επιτροπή Πολιτογράφησης (στην τρίτη στήλη αναφέρονται οι 
υπηρεσίες που εμπίπτουν στη χωρική αρμοδιότητα της Επιτροπής)

ΑΔ Αττικής ΜΧ 
Αναμονής Υπηρεσίες

ΕΠ Αθηνών Α' 1.020 ΔΑΚ ΑΘΗΝΩΝ Α΄

ΕΠ Κεντρικού Τομέα & Δυτ. Αττικής 882 ΔΑΚ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ & ΔΥΤ.ΑΤΤΙΚΗΣ

ΕΠ Νοτίου Τομέα, Πειραιώς & Νήσων 824
ΔΑΚ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ, ΠΕΙΡΑΙΩΣ & 
ΝΗΣΩΝ

ΕΠ Βορείου Τομέα & Αν. Αττικής 724 ΔΑΚ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ & ΑΝ.ΑΤΤΙΚΗΣ

ΑΔ Μακεδονίας-Θράκης
ΕΠ Θεσσαλονίκης 1.494 ΔΑΚ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας-Θράκης 736 ΤΑΚ ΗΜΑΘΙΑΣ, ΚΙΛΚΙΣ, ΠΕΛΛΑΣ, 
ΠΙΕΡΙΑΣ, ΣΕΡΡΩΝ, ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΠ Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης 410
ΔΑΚ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ,
ΤΑΚ ΔΡΑΜΑΣ, ΕΒΡΟΥ, ΚΑΒΑΛΑΣ, 
ΞΑΝΘΗΣ

ΑΔ Πελ/σου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου

ΕΠ Πελ/σου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου 881

ΔΑΚ ΑΧΑΪΑΣ,
ΤΑΚ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ, ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ, 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ, ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΗΛΕΙΑΣ, 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ, ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ, 
ΛΑΚΩΝΙΑΣ, ΛΕΥΚΑΔΑΣ, ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΑΔ Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας

ΕΠ Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας 1.194

ΔΑΚ ΛΑΡΙΣΑΣ,
ΤΑΚ ΒΟΙΩΤΙΑΣ, ΕΥΒΟΙΑΣ, ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ, 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, ΤΡΙΚΑΛΩΝ, 
ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ, ΦΩΚΙΔΟΣ

ΑΔ Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας

ΕΠ Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας 923

ΔΑΚ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ,
ΤΑΚ ΑΡΤΑΣ, ΓΡΕΒΕΝΩΝ, ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ, 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ, ΚΟΖΑΝΗΣ, ΠΡΕΒΕΖΑΣ, 
ΦΛΩΡΙΝΑΣ

ΑΔ Κρήτης

ΕΠ Κρήτης 797 ΔΑΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ,
ΤΑΚ ΛΑΣΙΘΙΟΥ, ΡΕΘΥΜΝΗΣ, ΧΑΝΙΩΝ

ΑΔ Αιγαίου

ΕΠ Β. Αιγαίου 239 ΔΑΚ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ,
ΤΑΚΑΜ ΣΑΜΟΥ, ΧΙΟΥ

ΕΠ Ν. Αιγαίου 658 ΔΑΚ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ, ΤΑΚΑΜ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
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Αριθμός ενεργών υπαλλήλων ανά Διεύθυνση Αστικής Κατάστασης (τμήματα Ιθαγένειας & 
πολιτογράφησης) συμπεριλαμβανομένου του διευθυντή και των τμηματαρχών

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/νση Αστικής Κατάστασης Αθηνών Α΄ & Κοιν. Υποθέσεων 17
Δ/νση Αστικής Κατάστασης Κεντρικού Τομέα & Δυτ. Αττικής 15
Δ/νση Αστικής Κατάστασης Βορείου Τομέα & Ανατ. Αττικής 16
Δ/νση Αστικής Κατάστασης Νοτίου Τομέα, Πειραιώς & Νήσων 14

 Γενικό Σύνολο: 62
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων Θεσσαλονίκης 25
Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων Κ. Μακεδονίας 11
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Ημαθίας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Κιλκίς 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Πιερίας 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Πέλλας 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Σερρών 7
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Χαλκιδικής 3
Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων Αν. Μ. Θράκης 6
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Έβρου 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Ξάνθης 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Δράμας 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Καβάλας 5

 Γενικό Σύνολο: 88
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων (Αχαΐα) 9
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Αιτωλ/νίας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Ηλείας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Αρκαδίας 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Αργολίδας 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Κορινθίας 7
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Λακωνίας 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Μεσσηνίας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Κέρκυρας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Λευκάδας 1
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Κεφαλληνίας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Ζακύνθου 1

 Γενικό Σύνολο: 55
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων (Λάρισα) 7
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Βοιωτίας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Εύβοιας 5
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Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Ευρυτανίας 2
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Καρδίτσας 6
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Μαγνησίας 8
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Τρικάλων 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Φθιώτιδας 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Φωκίδας 2

 Γενικό Σύνολο: 44
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ - ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων (Ιωάννινα) 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Άρτας 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Πρέβεζας 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Θεσπρωτίας 4
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Κοζάνης 6
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Γρεβενών 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Καστοριάς 5
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Φλώρινας 4

 Γενικό Σύνολο: 31
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΡΗΤΗΣ

Δ/νση Αστικής Κατάστασης & Κοιν. Υποθέσεων (Ηράκλειο) 9
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Λασιθίου 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Ρεθύμνου 3
Τμήμα Αστικής Κατάστασης & Κοινωνικής Ένταξης Ν. Χανίων 5

 Γενικό Σύνολο: 20
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ

Δ/νση ΑΚαΜ & Κοινωνικών Υποθέσεων Β. Αιγαίου (Λέσβος) 6
Τμήμα Αστικής Κατ/σης, Μετ/σης & Κ.Ε. Β. Αιγαίου, Ν. Χίου 3
Τμήμα Αστικής Κατ/σης, Μετ/σης & Κ.Ε. Β. Αιγαίου, Ν. Σάμου 5
Δ/νση ΑΚαΜ & Κοινωνικών Υποθέσεων Ν. Αιγαίου (Ρόδος) 11
Τμήμα Αστικής Κατάστασης, Μετανάστευσης & Κ.Ε. ν. Κυκλάδων 5

 Γενικό Σύνολο: 30
Σύνολο όλων των υπηρεσιών: 330

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

Πλήθος αιτημάτων ανά κατηγορία και υπηρεσία από 24/3/2010 έως 24/4/2018

 
Πολιτογράφηση 

Αλλογενών
Πολιτογράφηση 

Ομογενών

Γέννηση/Φοίτηση 
(ν.3838/10 & 

4332/15)

Σύνολο 
ανά 

υπηρεσία
 ΑΔ Αττικής
ΔΑΚ ΑΘΗΝΩΝ Α 8.105 17.151 12.487 37.743
ΔΑΚ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
& ΔΥΤ.ΑΤΤΙΚΗΣ 6.654 15.143 13.024 34.821
ΔΑΚ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ, 5.803 6.140 12.137 24.080
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ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΝΗΣΩΝ
ΔΑΚ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ & 
ΑΝ.ΑΤΤΙΚΗΣ 5.994 6.523 10.775 23.292

Σύνολο ΑΔ Αττικής 26.556 44.957 48.423 119.936
 ΑΔ Μακεδονίας-Θράκης
ΔΑΚ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 3.534 4.450 8.751 16.735
ΔΑΚ ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     
ΤΑΚ ΗΜΑΘΙΑΣ 225 192 1.388 1.805
ΤΑΚ ΚΙΛΚΙΣ 221 194 832 1.247
ΤΑΚ ΠΕΛΛΑΣ 334 238 1.035 1.607
ΤΑΚ ΠΙΕΡΙΑΣ 331 437 1.141 1.909
ΤΑΚ ΣΕΡΡΩΝ 238 86 575 899
ΤΑΚ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 619 420 1.383 2.422
ΔΑΚ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-
ΘΡΑΚΗΣ 153 25 127 305
ΤΑΚ ΔΡΑΜΑΣ 179 148 550 877
ΤΑΚ ΕΒΡΟΥ 326 75 211 612
ΤΑΚ ΚΑΒΑΛΑΣ 394 387 1.520 2.301
ΤΑΚ ΞΑΝΘΗΣ 210 19 170 399
Σύνολο ΑΔ Μακεδονίας-

Θράκης 6.764 6.671 17.683 31.118
 ΑΔ Πελ/σου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου
ΔΑΚ ΑΧΑΪΑΣ 676 1.366 5.248 7.290
ΤΑΚ 
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 237 429 1.219 1.885
ΤΑΚ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ 296 417 1.253 1.966
ΤΑΚ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 224 220 666 1.110
ΤΑΚ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 221 574 849 1.644
ΤΑΚ ΗΛΕΙΑΣ 167 272 1.043 1.482
ΤΑΚ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 264 885 851 2.000
ΤΑΚ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 294 534 716 1.544
ΤΑΚ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 464 994 1.707 3.165
ΤΑΚ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 187 56 563 806
ΤΑΚ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 43 246 256 545
ΤΑΚ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 359 415 1.789 2.563
Σύνολο ΑΔ Πελ/σου, Δυτ. 

Ελλάδας & Ιονίου 3.432 6.408 16.160 26.000
 ΑΔ Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας
ΔΑΚ ΛΑΡΙΣΑΣ 525 768 2.511 3.804
ΤΑΚ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 215 205 1.369 1.789
ΤΑΚ ΕΥΒΟΙΑΣ 469 721 1.695 2.885
ΤΑΚ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 19 27 59 105
ΤΑΚ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 125 138 525 788
ΤΑΚ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 469 563 2.241 3.273
ΤΑΚ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 130 217 912 1.259
ΤΑΚ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ 273 390 1.508 2.171
ΤΑΚ ΦΩΚΙΔΟΣ 109 190 488 787

Σύνολο ΑΔ Θεσσαλίας - 
Στερεάς Ελλάδας 2.334 3.219 11.308 16.861

 ΑΔ Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας
ΔΑΚ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 396 3.691 905 4.992
ΤΑΚ ΑΡΤΑΣ 85 239 446 770
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ΤΑΚ ΓΡΕΒΕΝΩΝ 44 39 240 323
ΤΑΚ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 92 1.628 361 2.081
ΤΑΚ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 138 220 389 747
ΤΑΚ ΚΟΖΑΝΗΣ 315 239 1.284 1.838
ΤΑΚ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 130 550 657 1.337
ΤΑΚ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 170 266 340 776

Σύνολο ΑΔ Ηπείρου, 
Δυτ. Μακεδονίας 1.370 6.872 4.622 12.864

ΑΔ Κρήτης ΑΔ Κρήτης
ΔΑΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 948 553 4.421 5.922
ΤΑΚ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 509 429 1.094 2.032
ΤΑΚ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 409 256 1.186 1.851
ΤΑΚ ΧΑΝΙΩΝ 622 310 1.535 2.467

Σύνολο ΑΔ Κρήτης 2.488 1.548 8.236 12.272
 ΑΔ Αιγαίου
ΔΑΚ Β.ΑΙΓΑΙΟΥ 167 50 1.118 1.335
ΤΑΚΑΜ ΣΑΜΟΥ 151 149 387 687
ΤΑΚΑΜ ΧΙΟΥ 169 40 633 842
ΔΑΚ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ 1.149 1.236 2.719 5.104
ΤΑΚΑΜ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 845 789 2.435 4.069

Σύνολο ΑΔ Αιγαίου 2.481 2.264 7.292 12.037
     
Γενικό Σύνολο όλων των 

υπηρεσιών 45.425 71.939 113.724 231.088

ΠΙΝΑΚΑΣ 4

Διεκπεραιωμένα αιτήματα ανά κατηγορία και υπηρεσία από 24/3/2010 έως 24/4/2018

 
Πολιτογράφηση 

Αλλογενών
Πολιτογράφηση 

Ομογενών

Γέννηση/Φοίτηση 
(ν.3838/10 & 

4332/15)

Σύνολο 
ανά 

υπηρεσία
 ΑΔ Αττικής
ΔΑΚ ΑΘΗΝΩΝ Α 3.998 16.694 7.417 28.109
ΔΑΚ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 
ΤΟΜΕΑ & 
ΔΥΤ.ΑΤΤΙΚΗΣ 3.416 14.466 8.445 26.327
ΔΑΚ ΝΟΤΙΟΥ 
ΤΟΜΕΑ, ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
& ΝΗΣΩΝ 2.198 5.880 8.796 16.874
ΔΑΚ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΤΟΜΕΑ & 
ΑΝ.ΑΤΤΙΚΗΣ 3.104 6.083 6.809 15.996

Σύνολο ΑΔ 
Αττικής 12.716 43.123 31.467 87.306

 ΑΔ Μακεδονίας-Θράκης
ΔΑΚ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 1.012 3.690 3.739 8.441
ΔΑΚ ΚΕΝ. 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     
ΤΑΚ ΗΜΑΘΙΑΣ 115 189 1.228 1.532
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ΤΑΚ ΚΙΛΚΙΣ 163 190 740 1.093
ΤΑΚ ΠΕΛΛΑΣ 241 229 718 1.188
ΤΑΚ ΠΙΕΡΙΑΣ 215 431 935 1.581
ΤΑΚ ΣΕΡΡΩΝ 161 60 546 767
ΤΑΚ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 334 393 810 1.537
ΔΑΚ ΑΝ. 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-
ΘΡΑΚΗΣ 127 21 120 268
ΤΑΚ ΔΡΑΜΑΣ 142 147 493 782
ΤΑΚ ΕΒΡΟΥ 285 70 156 511
ΤΑΚ ΚΑΒΑΛΑΣ 302 376 1.368 2.046
ΤΑΚ ΞΑΝΘΗΣ 180 19 157 356

Σύνολο ΑΔ 
Μακεδονίας-

Θράκης 3.277 5.815 11.010 20.102
 ΑΔ Πελ/σου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου
ΔΑΚ ΑΧΑΪΑΣ 273 1.281 5.104 6.658
ΤΑΚ 
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙ
ΑΣ 93 229 1.068 1.390
ΤΑΚ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ 136 401 1.180 1.717
ΤΑΚ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 101 127 576 804
ΤΑΚ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 57 540 663 1.260
ΤΑΚ ΗΛΕΙΑΣ 85 245 626 956
ΤΑΚ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 123 812 618 1.553
ΤΑΚ 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 126 524 632 1.282
ΤΑΚ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 200 494 1.201 1.895
ΤΑΚ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 95 49 427 571
ΤΑΚ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 14 202 229 445
ΤΑΚ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 95 404 1.699 2.198

Σύνολο ΑΔ 
Πελ/σου, Δυτ. 

Ελλάδας & Ιονίου 1.398 5.308 14.023 20.729
 ΑΔ Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας
ΔΑΚ ΛΑΡΙΣΑΣ 197 723 1.876 2.796
ΤΑΚ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 98 174 890 1.162
ΤΑΚ ΕΥΒΟΙΑΣ 203 663 1.163 2.029
ΤΑΚ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 9 25 55 89
ΤΑΚ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 49 137 429 615
ΤΑΚ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 209 533 1.863 2.605
ΤΑΚ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 53 203 787 1.043
ΤΑΚ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ 141 374 1.336 1.851
ΤΑΚ ΦΩΚΙΔΟΣ 64 183 447 694

Σύνολο ΑΔ 
Θεσσαλίας - 

Στερεάς Ελλάδας 1.023 3.015 8.846 12.884
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 ΑΔ Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας
ΔΑΚ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 215 3.335 785 4.335
ΤΑΚ ΑΡΤΑΣ 38 213 409 660
ΤΑΚ ΓΡΕΒΕΝΩΝ 26 27 220 273
ΤΑΚ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 54 1.597 324 1.975
ΤΑΚ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 59 199 344 602
ΤΑΚ ΚΟΖΑΝΗΣ 166 220 1.167 1.553
ΤΑΚ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 80 540 619 1.239
ΤΑΚ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 72 256 305 633

Σύνολο ΑΔ 
Ηπείρου, Δυτ. 

Μακεδονίας 710 6.387 4.173 11.270
ΑΔ Κρήτης ΑΔ Κρήτης
ΔΑΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 538 538 4.146 5.222
ΤΑΚ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 327 427 1.069 1.823
ΤΑΚ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 224 251 1.021 1.496
ΤΑΚ ΧΑΝΙΩΝ 339 307 1.358 2.004

Σύνολο ΑΔ 
Κρήτης 1.428 1.523 7.594 10.545

 ΑΔ Αιγαίου
ΔΑΚ Β.ΑΙΓΑΙΟΥ 128 40 877 1.045
ΤΑΚΑΜ ΣΑΜΟΥ 132 141 337 610
ΤΑΚΑΜ ΧΙΟΥ 150 37 612 799
ΔΑΚ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ 841 1.173 2.209 4.223
ΤΑΚΑΜ 
ΚΥΚΛΑΔΩΝ 539 751 2.005 3.295

Σύνολο ΑΔ 
Αιγαίου 1.790 2.142 6.040 9.972

     
Γενικό Σύνολο 

όλων των 
υπηρεσιών 22.342 67.313 83.153 172.808

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ

Εσωτερική διανομή:
1. Γραφείο κ. Υπουργού
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2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
3. Γραφείο κ. Ειδικού Γραμματέα Ιθαγένειας
4. Γραφείο Τύπου
5. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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